

Osnovna škola Gvozd

Ulica Kralja Petra Svačića 21, 44410 Gvozd

Gvozd, 18. siječnja 2021

KLASA: 810-01/21-01/01

URBROJ: 2176-43-01-21-1

**PROTOKOL POSTUPANJA U SLUČAJU ELEMENTARNE
NEPOGODE-POTRESA I PLAN EVAKUACIJE U OŠ GVOZD**

Potres je iznenadna i kratkotrajna vibracija tla uzrokovana urušavanjem stijena (urušni potres), magmatskom aktivnošću (vulkanski potres) ili tektonskim poremećajima (tektonski potres) u litosferi i dijelom u Zemljinu plaštu. Mjesto nastanka potresa u dubini Zemlje naziva se žarište (fokus) ili hipocentar potresa. Ono može biti neposredno ispod površine pa sve do dubine od 750 kilometara (potres s dubljim žarištem do sada nije zabilježen). Potresne vibracije šire se od hipocentra na sve strane progresivnim elastičnim potresnim valovima (potresni valovi). Najbrži su longitudinalni valovi (lat. undae primae ili P-valovi), koji osciliraju u smjeru širenja, stežući i rastežući materijal kroz koji prolaze. Transverzalni valovi (lat. undae secundae ili S-valovi) vibriraju okomito na smjer širenja, 1,7 puta su sporiji od P-valova, a šire se samo kroz čvrste stijene. Dugi valovi (lat. undae longae ili L-valovi) najsporiji su, čine ih kružna i vodoravna komponenta, a djelovanje im je slabo. Potres je najjači u epicentru (mjesto na površini Zemlje neposredno iznad hipocentra) i u njegovoj najbližoj okolini (epicentralno područje). Krivulja ovisnosti trajanja putovanja potresnoga vala do pojedinoga mjesta u epicentralnoj udaljenosti naziva se hodokrona.

Snaga potresnog udarca ovisi o dubini hipocentra, udaljenosti epicentra, značajkama tla (u čvrstim stijenama potres je slabiji nego u nevezanom tlu), prisutnosti podzemne vode, čvrstoći građevina i drugom. Potresi se ne mogu predvidjeti, događaju se iznenada i bez upozorenja.

Sve to upućuje na važnost što bolje pripremljenosti svih koji borave u zgradi OŠ. Najvažnije je ostati pribran, miran i slijediti upute svojih nadređenih kako bismo svi iz mogućih situacija izašli bez ozljeda i neželjenih posljedica.

OŠ Gvozd će se brinuti o djeci u slučaju krizne situacije. Molimo roditelje da poštuju ovu proceduru jer u protivnom mogu riskirati vlastitu sigurnost i ujedno ometati organizirane postupke škole. Nijedno dijete neće biti pušteno iz škole osim ako roditelj/skrbnik ne dođe po njega/nju. Roditelj koji dolazi po dijete mora odrasloj osobi iz školskog kolektiva (učitelj/razrednik/pedagog/ravnatelj) direktno reći da preuzimaju dijete kako bi to bilo evidentirano.

Ovisno o stupnju potresa ravnatelj zajedno sa školskim kolektivom odlučuje o nastavku nastave ili prekidu.

Škola u kojoj se održava nastava je sigurna od potresa kakvi su se dogodili u našoj zemlji. Škola se sastoji od dvije građevine: zgrada škole i školske sportske dvorane. Temelji građevine škole su od armiranog betona, zidovi su od cigle, a krovšte je metalna konstrukcija prekrivena limenim panelima. Prozori su od PVC-a u cijeloj zgradi škole. Sva ulazna vrata u školu su od PVC/aluminija.

ZA VRIJEME NASTAVE

1. Ukoliko se dogodi potres za vrijeme nastave, a nalazite se u učionici, dok traje potres i trešnja, stanite uz dulji zid učionice. Odmaknite se od staklenih površina, od visokih i visećih predmeta, ormara i slično.
2. Ukoliko niste u mogućnosti stati uz zid, čučnite ispod klupe.
3. Zaštitite glavu torbom/ jaknom i rukama da vas, u slučaju oštećenja plafona, padajući dijelovi ne bi ozlijedili.
4. Ne napuštajte zgradu dok traje potres.
5. Nakon smirivanja trešnje, učitelji će vas odvesti, evakuacijskim putem na zbornu mjesto. Zbornu mjesto je prošireni prostor ispred škole.
6. Prilikom napuštanja zgrade škole, sa sobom ponesite jakne i biti u obući u kojoj ste bili na nastavi.
7. Na zbornom mjestu mirno slušajte upute učitelja i ostanite u grupi.

8. Nemojte koristiti mobilne telefone za kontakte s članovima obitelji, jer će kontakt uspostaviti učitelji.

9. Ne napuštajte zbornu mjesto. Učitelji moraju znati gdje se nalazite.

10. Ne pokušavajte sami odlaziti svojim kućama, pričekajte upute učitelja o povratku u učionice ili o organiziranom odlasku kućama.

ZA VRIJEME PRIJEVOZA AUTOBUSOM DO ŠKOLE, ILI POVRATKA KUĆAMA

1. Ako se potres dogodi dok ste u autobusu -ostanite mirni na svojim mjestima u autobusu.

2. Slušajte upute vozača autobusa.

3. Ne pokušavajte samostalno napustiti autobus.

4. Vozač autobusa će vas usmjeriti na sigurno mjesto.

5. Kada budete na sigurnom nazovite roditelje ili članove obitelji.

6. Ne pokušavajte sami odlaziti svojim kućama, pričekajte upute vozača ili da vam se jave roditelji.

7. Ukoliko se dogodi potres nakon što ste napustili autobus i krenuli u školu ili svojim kućama budite mirni, i odmaknite se od objekata koji bi se mogli srušiti

8. Odmaknite se od rubova kuća da na vas ne bi pali crijepovi ili komadi žbuke

9. Pokrijte glavu torbom, debljom odjećom ili rukama da se zaštitite od, mogućih, padajućih predmeta

10. Nakon prestanka trešnje mirno, ali bez nepotrebnog zadržavanja požurite do škole ili svojim kućama (što vam je bliže)

PLAN EVAKUACIJE RAZREDNA NASTAVA

Učenici **1. razreda**, izlaze LIJEVO iz razreda na GLAVNI ULAZ/IZLAZ. Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Učenici **2., 3. i 4. razreda** izlaze DESNO iz razreda na GLAVNI ULAZ/IZLAZ. Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

PLAN EVAKUACIJE PREDMETNA NASTAVA

Učenici izlaze na izlaz koji im je najbliži, prema sljedećem rasporedu:

Učenici **5. razreda** izlaze DESNO iz razreda i spuštaju se po stepenicama i izlaze na GLAVNI ULAZ/IZLAZ . Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Učenici **6. razreda** izlaze DESNO iz razreda i spuštaju se po stepenicama i izlaze na GLAVNI ULAZ/IZLAZ . Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Učenici **7. razreda** izlaze LIJEVO iz razreda i spuštaju se po stepenicama i izlaze na GLAVNI ULAZ/IZLAZ . Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Učenici **8. razreda** izlaze LIJEVO iz razreda i spuštaju se po stepenicama i izlaze na GLAVNI ULAZ/IZLAZ . Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Ako se učenici nalaze u **učionici informatike** tada nakon potresa odlaze sa svojim učiteljem LIJEVO iz razreda na GLAVNI ULAZ/IZLAZ. Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Ako se učenici nalaze u **knjižnici** tada nakon potresa napuštaju prostoriju zajedno s knjižničarkom i izlaze LIJEVO iz razreda na GLAVNI ULAZ/IZLAZ. Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

Ako se učenici nalaze u **igraoni** tada nakon potresa napuštaju prostoriju zajedno s dežurnim učiteljem i izlaze RAVNO iz razreda na GLAVNI ULAZ/IZLAZ. Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

U slučaju da se neki od učenika nalaze u **WC**-u po završetku trešnje trebaju izaći na GLAVNI ULAZ/IZLAZ ako su u prizemlju, a ako su na katu, spustiti se stepeništem i udaljiti se od zgrade i pridružiti se svom razredu na zbornom mjestu.

Ako se učenici nalaze u športskoj dvorani izlaze DESNO iz dvorane na SPOREDNI ULAZ/IZLAZ. Odmaknut će se od školske zgrade okupiti se na zbornom mjestu (prošireni prostor ispred škole).

ADMINISTRATIVNO-TEHNIČKO I POMOĆNO OSOBLJE ŠKOLE Tajnik, računovođa i ravnatelj izlaze DESNO nakon trešnje na SPOREDNI ULAZ/IZLAZ udaljuju se od školske zgrade.

Pedagoginja izlazi RAVNO na stepenište pa na GLAVNI ULAZ/IZLAZ.

Kuharica izlazi DESNO na SPOREDNI ULAZ/IZLAZ iz školske zgrade, a za vrijeme potresa stoji uz zid odmaknuta od polica i svega što bi moglo pasti na nju.

Spremačice i domar nakon potresa izlaze na najbliži izlaz iz škole i udaljavaju se od školske zgrade.

Spremačice i domar svako jutro otključavaju ulazna vrata i sve ulaze u školu te tako otključana ostaju do završetka nastave, tada sve zaključavaju.

Domar, nakon potresa pregledava zgradu izvana i iznutra, provjerava eventualne štete, isključuje struju, grijanje, plin i vodu prema potrebi.

VAŽNO je da se sve vrijeme pridržavamo preporuka HZJZ, odnosno svih epidemioloških mjera kako bismo sačuvali zdravlje svih učenika i djelatnika škole.

Ravnatelj škole:

Natko Rupčić

